
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 663
van TINE VAN DER VLOET
datum: 17 mei 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Oprichting Vlaamse 
Toeleidingscommissie (VTC)

Bij het aanvragen van een persoonsvolgend budget (PVB) beslist de Vlaamse 
Toeleidingscommissie over de erkenning van de handicap, de aanwezigheid van 
maatschappelijke noodzaak en de prioriteitengroep waarin de aanvraag wordt ingedeeld. 
In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 672 van 13 juli 2020 stelde de minister dat de 
VTC in de zomer van 2020 was opgestart als proefproject, maar dat ze versneld zou 
worden ingevoerd naar aanleiding van de coronacrisis. Verder gaf hij ook aan dat de 
eerste provinciale fase van dat proefproject in 2021 geëvalueerd zal worden.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de Vlaamse Toeleidingscommissie? Is 
de eerste provinciale fase al geëvalueerd? Zo ja, wat zijn de resultaten van deze 
evaluatie?

2. Is er al toegewerkt naar een tweede interprovinciale fase? En wat houdt de 
interprovinciale fase precies in?

3. Er werd geschat dat het samenvoegen van de provinciale evaluatiecommissie en de 
regionale prioriteitencommissie zou zorgen voor een besparing van 50.000 euro. 

Hoeveel werd effectief bespaard?

4. Met de invoering van de VTC zouden de wachttijden verminderen. 

Is de wachttijd verminderd? Wat is momenteel de wachttijd?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 663 van 17 mei 2021
van TINE VAN DER VLOET

1. De evaluatie van de eerste fase van de Vlaamse toeleidingscommissie (VTC) werd nog 
niet afgerond. Vermits dit thema sterk samenhangt met de evaluatie en hervorming 
van de toeleidingsprocedure voor een persoonsvolgend budget, wordt voor de 
definitieve evaluatie van de VTC gewacht tot de krijtlijnen voor de vereenvoudiging 
van de toeleidingsprocedure voldoende zijn uitgezet. 

2. Op dit moment is de VTC provinciaal georganiseerd. In elke provincie werd een VTC 
opgericht die uitsluitend instaat voor de beoordeling van dossiers van personen die in 
deze provincie gedomicilieerd zijn. Voor de VTC Vlaams-Brabant gaat het om dossiers 
van personen die in Vlaams-Brabant of in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
gedomicilieerd zijn. 

Bij de overstap naar een interprovinciale fase zouden de dossiers niet langer 
provinciaal besproken worden, maar spreekt elke kamer van de VTC zich uit over 
dossiers van personen vanuit alle Vlaamse provincies. Het doel van de overstap naar 
een interprovinciale fase bestaat erin om de uniformiteit van dossierbeoordeling te 
maximaliseren. Aan dergelijke overstap zijn heel wat praktische consequenties 
verbonden die voldoende doordacht voorbereid moeten worden (aanpassing 
informaticasystemen, bepaling vergaderlocatie, herverdeling commissieleden …). 

3. De vergelijking van de vergoedingen voor de commissieleden werd voor de provinciale 
evaluatiecommissie en de regionale prioriteitencommissie gebaseerd op het eerste 
kwartaal van 2020 (nog geen annulatie van vergaderingen wegens de coronacrisis) en 
voor de Vlaamse toeleidingscommissie op het eerste kwartaal van 2021 (voldoende 
doorstart van de nieuwe commissie) en vervolgens geëxtrapoleerd naar jaarbasis. Uit 
deze vergelijking kan geconcludeerd worden dat de Vlaamse toeleidingscommissie een 
besparing van ca. € 67.500 per jaar inhoudt ten opzichte van de vroegere 
commissiewerking. Hierbij dient wel opgemerkt te worden dat alle vergaderingen van 
de Vlaamse toeleidingscommissie digitaal georganiseerd worden wegens de geldende 
coronamaatregelen, waardoor er op dit moment geen onkostenvergoedingen voor 
verplaatsingen uitbetaald moeten worden. Dit element versterkt de reductie van de 
vergoedingen voor de commissiewerking. 

4. De invoering van de Vlaamse toeleidingscommissie had voornamelijk als doel om een 
efficiëntiewinst te boeken bij de dossiers waarbij zowel de erkenning van de handicap 
als de prioriteitengroep beoordeeld moest worden. Voor deze dossiers bedroeg de 
gemiddelde doorlooptermijn vanaf de datum van volledigheid van het dossier tot de 
datum van de beoordeling door de commissie gemiddeld 153 dagen wanneer de 
beoordelingen gebeurden door de provinciale evaluatiecommissie en de regionale 
prioriteitencommissie. Na de opstart van de Vlaamse toeleidingscommissie is deze 
doorlooptermijn gereduceerd tot 72 dagen. Voor dossiers waarbij enkel de 
prioriteitengroep beoordeeld moet worden, bedroeg de gemiddelde doorlooptermijn 64 
dagen bij de regionale prioriteitencommissie. Voor deze termijn is een lichte afname 
tot gemiddeld 60 dagen merkbaar na de invoering van de Vlaamse 
toeleidingscommissie.


